Cv.1.:

Urcete, zda je funkce rostouci nebo klesajici a zda je monoténni (viz. cv. 4.

v minulé kapitole).

Definice:

Definice:

Definice:

Definice:

Definice:

Funkce f je zdola omezend prdvé tehdy, kdyz
existuje Cislo acR tak, Ze (vxeD,):f(x)>a.

Funkce f je shora omezena pravé tehdy, kdyz
existuje €islo beR tak, Ze (VxeD,):f(x)<b.

Funkce f je omezend pravé tehdy, kdyZ je omezena
shora a zdroven zdola.

Funkce f ma v bodé c minimum pravé tehdy, kdyz
(VxeD,):f(x)>f(c).

Funkce f ma v bodé d maximum prdavé tehdy, kdyz

(‘v’x eDf):f(x)Sf(d).
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Priklad 1.:

Urcete, zda je funkce rostouci nebo klesajici a zda je monoténni:
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Rostouct je na intervalu:
(=2:2)u(3:6)

Klesajici je na intervalu:
(2:3)

Funkce neni monoténni.

Priklad 2.:

Urcete, zda je funkce rostouci nebo klesajici a zda je monoténni:

Cv.5.:

Urcete obor hodnot funkci, které jsou dany grafem (viz. cv. 4.).
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Rostouci je na intervalu:
(—2:6)=D,

Klesajici je na intervalu:

| neni

- | Funkce je monoténni.
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Dalsi cviéeni
Viastnosti funkce

Cv.6.:
Definice:  Funkce f je rostouci prdvé tehdy, kdyz Funkee je ddna tabulkou:
(Vx,,x, €D;):x, <x, < f(x,) <f(x,) X f(x) X f(x)
0 6 4 10
1 7 5 6
ﬁ( 2 9 6 9
3 8 7 6
Urcete:
Definice:  Funkce f je klesajici pravé tehdy, kdyz D f()= 3) fd=
(Vx,,x, €D;):x, <x, & f(x,)>f(x,) 2) f2)= 4 &)=
Urcete:
'l | ) fx)=7 = x= 3) f(x)=6 = x=
"@ 2) fx)=8 = x= 4) f{x)=5 = x=
lI .‘ Cv.7.:

Funkce je dana grafem:
Definice:  Funkce f je monotonni pravé tehdy, kdyZz je na

celém definicnim oboru pouze rostouci nebo pouze

klesajici.
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Urcete:
1y
2)
3)

Urcete:
1y
2)
3)

Cv.8.:

f(-2) =
f(3) =
f(5) =

fx)=6 = x=
fx)=4 = x=

fx)=5 = x=

4)
5)
6)

4)
5)
6)

Funkce je ddna matematickym vztahem

Urcete:

1y
2)

3)

Urcete:
1y
2)
3)

Cv.9.:

f(0) =
f(1)=
f(3) =
fx)=0 = x=
fx)=6 = x=
fx)=-9 = x=

4)
5)

6)

4)
5)
6)

f(1) =
f(0) =
f(6) =
fx)=0 = x=
fx)=2 = x=
fx)=3 = x=
fiy=3x-6:
f(-1)=
f(5) =
0

2
fx)=-15 = x=
fx)=-5 = x=
fx)=4 = x=

Funkce je ddna matematickym vztahem f:y = x* — 6x:

Urcete funkéni hodnotu pro x=0; 1; 6.

V kterém bod¢ je funk¢éni hodnota rovna -9; -5; 16.

Cv. 10.:

Urcete defini¢ni obor funkci:

) f:y=x+7

2) f:y=

X

3) f:y=

> =

4) f:y=+x

Cv.11.:

Urcete defini¢ni obor funkci:
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Cv.12.:

Urcete defini¢ni obor funkci:

) f:y=+43-x
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B 7
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